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Seznam uporabljenih kratic 
 

Kratica Opis 

BRIS Business Registers Interconnection System 

BS Banka Slovenije 

CICCCR Committee on the Interconnection of Central, Commercial and Companies Registers 

CLEG Company Law Experts Group 

EBR European Business Register (Evropski poslovni register) 

EU Evropska unija 

EZ-1 Energetski zakon 

FURS Finančna uprava Republike Slovenije 

GLEIS Global Legal Entity Identifier System (sistem globalnega identifikatorja pravnih oseb) 

IKT Informacijsko-komunikacijska tehnologija 

IMI Internal Market Information System (informacijski sistem za notranji trg) 

ISPAP 
Informacijski sistem za posredovanje in analizo podatkov o plačah, drugih izplačilih in 
številu zaposlenih v javnem sektorju 

LEI Legal Entity Identifier (globalni identifikator pravnih oseb)  

LOU Local Operating Unit (lokalna operativna enota)  

MDDSZ Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti 

MF Ministrstvo za finance 

MGRT Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo 

MJU Ministrstvo za javno upravo 

MKGP Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano 

MNZ Ministrstvo za notranje zadeve 

MP Ministrstvo za pravosodje 

MzI Ministrstvo za infrastrukturo 

REZ Register fizičnih oseb, ki opravljajo dejavnost proizvodnje električne energije 

RTR Register transakcijskih računov 

RZIJZ  Register zavezancev za informacije javnega značaja  

RZPP  Register neposestnih zastavnih pravic in zarubljenih premičnin  

SODD Seznam posameznikov, ki opravljajo osebno dopolnilno delo 

SPZ Stvarnopravni zakonik 

SURS Statistični urad Republike Slovenije 

VS RS Vrhovno sodišče Republike Slovenije 

ZDavP-2 Zakon o davčnem postopku 

ZDIJZ Zakon o dostopu do informacij javnega značaja 

ZDru-1 Zakon o društvih 

ZDSta Zakon o državni statistiki 

ZFPPIPP Zakon o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju 

ZGD-1 Zakon o gospodarskih družbah 

ZGos Zakon o gostinstvu 

ZIPRS1415 Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2014 in 2015 

ZIZ Zakon o izvršbi in zavarovanju 

ZPDZC-1 Zakon o preprečevanju dela in zaposlovanja na črno  

ZPIZ  Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje 

ZPlaP Zakon o plačilnem prometu 
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Kratica Opis 

ZPlaSS Zakon o plačilnih storitvah in sistemih 

ZPolS Zakon o političnih strankah 

ZPPDFT Zakon o preprečevanju pranja denarja in financiranja terorizma 

ZPPreb Zakon o prijavi prebivališča 

ZPreZP-1 Zakon o preprečevanju zamud pri plačilih 

ZProst  Zakon o prostovoljstvu 

ZPRS-1 Zakon o Poslovnem registru Slovenije  

ZR Zakon o računovodstvu 

ZSocP Zakon o socialnem podjetništvu 

ZSPJS Zakon o sistemu plač v javnem sektorju 

ZSReg  Zakon o sodnem registru 

ZVRK Zakon o volilni in referendumski kampanji 

ZZad Zakon o zadrugah 

ZKUASP Zakon o kolektivnem upravljanju avtorske in sorodnih pravic 
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za 96 % gospodarskih subjektov, pri čemer je delež elektronsko podpisanih letnih 
poročil porastel na 81,5 %. Na osnovi predlogov uporabnikov bomo postopoma 
zagotovili objavo letnih poročil za obdobje 5 let, v letu 2017 pa omogočili poročanje 
podatkov letnih poročil v evrih s centi in avtomatsko seštevanje bilančnih postavk. 

Kot pooblaščeni izvajalec statističnih raziskovanj smo nadaljevali s statističnimi 
raziskovanji v skladu z Letnim programom statističnih raziskovanj za 2016 in se v 
sodelovanju z drugimi nosilci statističnih raziskovanj (Statistični urad RS, Banka 
Slovenije) zavzemali za enkratni zajem podatkov ter zmanjševanje administrativnih 
bremen. 

V letu 2016 smo zbirali podatke o izplačanih bruto plačah v javnem sektorju izključno 
prek Informacijskega sistema za posredovanje in analizo podatkov o plačah, drugih 
izplačilih in številu zaposlenih v javnem sektorju (ISPAP) kot administrativnega vira 
podatkov za namen zagotavljanja javnosti plač v javnem sektorju, za vodenje evidenc 
in pripravo analiz na ministrstvu, pristojnem za sistem plač v javnem sektorju (MJU) 
in za namen državne statistike (SURS). 

Z vidika zmanjševanja administrativnih bremen smo nadaljevali z aktivnostmi za e-
poročanje v turizmu, saj bodo poročevalci na osnovi sprejetih pravnih podlag podatke 
elektronsko posredovali samo enkrat prek portala AJPES za potrebe Policije, SURS 
in občin. 

Na področju bonitetne dejavnosti in izvajanja drugih tržnih storitev smo nadaljevali s 
posodobitvami tržnih produktov in pristopov, pri čemer smo se prilagajali potrebam 
uporabnikov. Nadaljevali smo z aktivno promocijo in marketingom ter skrbeli za 
kakovost storitev. Uporabnike in javnost smo intenzivno obveščali o novostih in 
storitvah AJPES z mesečnimi e-novicami »AJPES Informator« kot tudi z objavami na 
družbenih omrežjih. Na osnovi predlogov uporabnikov smo poenostavili tudi vnos 
prijav obveznosti v pobot. 

Intenzivnejše promocijske aktivnosti so potrdile tudi potrebo javnosti po informacijah 
o storitvah, ki so namenjene državljanom. Svoje delovanje, izkušnje (ugotovitve), 
registre in storitve smo predstavili v številnih medijih. Tako smo izvedli kar 85 
predstavitev o poslovanju gospodarskih subjektov in storitvah AJPES na področjih 
naših izpostav ter pripravili 4 krat več strokovnih prispevkov na različnih konferencah 
kot lansko leto. Zavedamo se tudi pomembnosti informiranja bodočih podjetnikov in 
zato izvedli 44 predstavitev podjetniških vsebin za dijake in študente iz 24-ih različnih 
izobraževalnih institucij v različnih statističnih regijah.  

V preteklem letu smo ponovno uspešno prestali presojo izpolnjevanja pogojev 
standarda kakovosti ISO 9001. Z namenom čim boljšega obvladovanja tveganj smo 
posodobili register tveganj ter nadaljevali s pripravo notranjih pravil ravnanja z 
dokumentarnim gradivom in pripravi strategije in načrtov neprekinjenega poslovanja.  

Skrb za izvajanje uporabnikom prijaznih rešitev smo potrdili z dvema novima 
spletnima servisoma ter celovito, tehnološkim potrebam prilagojeno prenovo portala 
AJPES, ki je zaživel v prvih dneh januarja 2017.  

Tudi letos smo se z elementi sodelovalnega voditeljstva zavzemali za vključujoče 
delovanje zaposlenih v različnih delovnih in projektnih skupinah. Družbeno 
odgovorno ravnanje pa je potrdil tudi prejem nagrade HORUS za strateško celovitost 
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pravne osebe za leto 2016 ter prejem certifikata »Srcu prijazna agencija«, ki 
dopolnjujeta seznam priznanj za skrb za zaposlene in uporabnike storitev AJPES. 

Odraz skrbnega in odgovornega poslovanja je tudi prodaja nepotrebnih arhivskih 
poslovnih prostorov v Cerknici ter izvajanje zelenega javnega naročanja in uvajanje 
okolju prijaznih rešitev, kot tudi celovita izterjava neplačanih obveznosti, dosledno 
vodenje postopkov o prekrških, ter pridobivanje drugih (neproračunskih) virov 
financiranja.  

Tako smo tudi leto 2016 zaključili s pozitivnim rezultatom in doseženimi cilji, za kar se 
bomo s sledenjem ciljem družbeno odgovornega ravnanja – sodelovati, soustvarjati 
in se povezovati z različnimi deležniki – zavzemali tudi v prihodnje. 

mag. Mojca Kunšek, direktorica 
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mladih z omogočanjem opravljanja obvezne študijske prakse na izpostavah AJPES 
(v obvezno študijsko prakso v AJPES so bili vključeni 3 študenti, mentorstvo 
uslužbencev AJPES je bilo prostovoljno). Izpostave AJPES so organizirale 44 
predstavitev podjetniških vsebin za dijake in študente iz 24-ih različnih izobraževalnih 
institucij ter 32 predstavitev za strokovno (predvsem računovodsko) in poslovno 
javnost oziroma iskalce zaposlitve ter izvedle oziroma sodelovale na 9 novinarskih 
konferencah o poslovanju poslovnih subjektov v posameznih občinah in regijah.  

Varnost in zdravje pri delu ter aktivnosti za promocijo zdravja 

AJPES posveča stalno skrb izvajanju Izjave o varnosti z oceno tveganja, vključno s 
preprečevanjem, odpravljanjem in obvladovanjem nevarnosti in poškodb pri delu, 
obveščanjem in usposabljanjem delavcev v skladu z Zakonom o varnosti in zdravju 
pri delu (ZVZD-1). V skladu z Zdravstveno oceno tveganja za dela v agenciji je 
AJPES v letu 2016 napotil na obdobne zdravstvene preglede 68 zaposlenih. S ciljem 
preprečevanja poškodb pri delu in zdravstvenih okvar, povezanih z delom, so 
zaposleni opravili 14 usposabljanj in preverjanj znanj s področja varnosti in zdravja 
pri delu. V letu 2016 je AJPES tudi na lokaciji Centrale v Ljubljani zagotovil 
defibrilator, ki je tako na voljo na dveh lokacijah z največ zaposlenimi in največjim 
obiskom strank, za 45 zaposlenih pa je organiziral izvedbo izobraževanja za pravilno 
ravnanje z defibrilatorjem. S tem družbeno odgovornim ravnanjem je pridobil certifikat 
»Srcu prijazna agencija«. AJPES posebno skrb namenja prilaganju delovnih mest 
zaposlenim invalidom (teh je bilo 7 konec leta 2016) in vsem zaposlenim omogoča 
premični delovni čas za lažje usklajevanje poslovnega in družinskega življenja. 

V letu 2016 je AJPES na področju promocije zdravja za vse uslužbence izvedel 
kratke 2-urne delavnice za promocijo zdravja na delovnem mestu s ciljem ohranjanja 
in krepitve telesnega in duševnega zdravja, dobrega počutja ter zmanjšanje 
zdravstvenega absentizma zaposlenih (teme: zdrav duh v zdravem telesu, tanka črta 
odgovornosti, sprostitvene tehnike in obvladovanje stresa ter dobra komunikacija in 
večja produktivnost). Za zaposlene je v sodelovanju z lokalnimi zdravstvenimi domovi 
organiziral tudi teste hoje oziroma vzdržljivosti. 

Konec leta je AJPES med zaposlenimi izvedel anketo o zadovoljstvu z načrtom 
promocije zdravja in jih pozval k podajanju predlogov dodatnih ukrepov oziroma 
aktivnosti. Na osnovi anketnih odgovorov in skladno z zahtevami ZVZD-1 je AJPES 
pripravil Načrt promocije zdravja v AJPES za leto 2017, ki dopolnjuje dosedanje 
ukrepe, potrebne za zagotovitev varnosti in zdravja zaposlenih.  
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Vpis drugih vrst poslovnih subjektov v poslovni register 

Drugi subjekti, ki opravljajo pridobitno ali nepridobitno dejavnost v državi, se primarno 
vpišejo v 22 primarnih registrov pri 13 organih. AJPES poslovni subjekt vpiše v 
poslovni register na podlagi prijave za vpis in akta o vpisu v primarni register oziroma 
evidenco ter poslovnemu subjektu izda obvestilo o vpisu v poslovni register. V 
poslovni register je bilo ob koncu leta 2016 vpisanih 40.359 teh poslovnih subjektov 
(kar predstavlja 20,0 % subjektov vpisa v poslovni register) na podlagi pravnih 
podlag, ki so razvidne iz spodnje preglednice.  

 
Organ, ki vodi primarni 
register 

Register, evidenca Pravna podlaga 

Ministrstvo za notranje zadeve 

Register društev  
Zakon o društvih 

Register podružnic tujih društev 

Register političnih strank Zakon o političnih strankah 

Evidenca ustanov Zakon o ustanovah 

Ministrstvo za kulturo 

Razvid samostojnih novinarjev Zakon o medijih 

Razvid samozaposlenih v kulturi 
Zakon o uresničevanju javnega 
interesa za kulturo 

Register cerkva in drugih verskih 
skupnosti 

Zakon o verski svobodi 

Ministrstvo za izobraževanje, 
znanost in šport 

Razvid zasebnih športnih delavcev 
Zakon o športu 

Razvid poklicnih športnikov 

Razvid zasebnih učiteljev oziroma 
vzgojiteljev 

Zakon o organiziranju in financiranju 
vzgoje in izobraževanja 

Ministrstvo za zdravje 
Register zasebnih zdravstvenih delavcev  Zakon o zdravstveni dejavnosti 

Register lekarnarjev Zakon o lekarniški dejavnosti 

Ministrstvo za pravosodje Evidenca izvršiteljev Zakon o izvršbi in zavarovanju 

Ministrstvo za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano 

Evidenca dopolnilnih dejavnosti na kmetiji Zakon o kmetijstvu 

Evidenca ribičev Zakon o morskem ribištvu 

Ministrstvo za delo, družino, 
socialne zadeve in enake 
možnosti ter upravne enote 

Evidenca statutov sindikatov Zakon o reprezentativnosti sindikatov 

Uprava RS za javna plačila Register proračunskih uporabnikov 
Zakon o opravljanju plačilnih storitev 
za proračunske uporabnike 

Javna agencija za 
raziskovalno dejavnost RS  

Register zasebnih raziskovalcev 
Zakon o raziskovalni in razvojni 
dejavnosti 

Notarska zbornica Imenik notarjev Zakon o notariatu 

Odvetniška zbornica Imenik odvetnikov Zakon o odvetništvu 

Detektivska zbornica  Evidenca detektivov Zakon o detektivski dejavnosti 

Zdravniška zbornica Register zdravnikov Zakon o zdravniški službi 

AJPES v poslovni register skladno z Zakonom o zemljiški knjigi vpisuje tudi tuje 
pravne osebe, ki potrebujejo matično številko za vpis pravice na nepremičnini v 
zemljiško knjigo. V letu 2016 je v poslovni register vpisal 95 tujih pravnih oseb ter 
podatke zagotavljal informacijskemu sistemu zemljiške knjige. Konec leta 2016 je bilo 
v poslovni register vpisanih 959 tujih pravnih oseb. 

Objava podatkov poslovnega registra na spletnem portalu (ePRS) 

AJPES na spletnem portalu prek aplikacije ePRS zagotavlja brezplačen dostop do 
javnih podatkov poslovnega in sodnega registra, brezplačen vpogled in izpis 
elektronsko podpisanih izpiskov iz poslovnega registra za nekatere vrste poslovnih 
subjektov ter redno objavlja različne zbirne podatke iz poslovnega registra.  
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V letu 2016 so uporabniki (po podatkih Google Analytics) prek aplikacije ePRS 
opravili 5.297.909 iskanj po podatkih v poslovnem registru oziroma ogledov spletnih 
strani, kar je 14,2 % več kot v predhodnem letu.  

1.2.2.2.2 Upravljanje informacijskega sistema sodnega registra 

AJPES je upravljavec sodnega registra, ki je del poslovnega registra.  

AJPES subjektom za vpis v sodni register določi podatke iz svoje pristojnosti, ki se o 
posameznem poslovnem subjektu vodijo v poslovnem registru (na primer sektorska 
pripadnost po standardni klasifikaciji institucionalnih sektorjev, poreklo 
ustanovitvenega kapitala, vrsta lastnine, velikost, vrsta spremembe) ter jih posreduje 
sodiščem v odločanje. 

Informacijski sistem sodnega registra, ki ga upravlja AJPES in ga v postopkih 
registracije gospodarskih družb uporabljajo tako referenti AJPES kot tudi registrska 
sodišča, omogoča izmenjavo podatkov in dokumentov s sistemom e-VEM, odločanje 
o vpisih v sodni register, izvedbo vpisa podatkov v sodni register, izpisovanje 
izhodnih dokumentov in elektronsko vročanje sklepov sodišč v varne poštne predale.  

V letu 2016 je AJPES dodal funkcionalnost, ki pri predlogu za izbris družbe z 
omejeno odgovornostjo iz sodnega registra zahteva obvezen vnos podatka o tipu 
vpisa, ki je pomemben podatek pri preverjanju omejitev pri ustanavljanju 
gospodarskih družb. Družbe z omejeno odgovornostjo namreč ne more ustanoviti 
oseba, ki je imela večinski delež v družbi, ki je bila v zadnjem letu izbrisana brez 
likvidacije na podlagi zakona, ki ureja finančno poslovanje podjetij in postopke zaradi 
insolventnosti, kar je razvidno iz podatka o tipu vpisa. Prav tako je na podlagi zahteve 
sodišča izvedel nekatere manjše izboljšave informacijskega sistema. 

AJPES zagotavlja tudi izpiske iz sodnega registra na papirju ter elektronsko 
podpisane izpiske iz sodnega registra. V letu 2016 je izdal 1.677 izpiskov iz sodnega 
registra na papirju, leto prej pa 1.718.  

Prek informacijskega sistema sodnega registra se izvajajo tudi objave podatkov in 
dokumentov na spletni strani AJPES ter prenos dokumentov, nastalih v postopkih 
registracije, v zbirko listin in v sistem elektronske hrambe dokumentov.  

1.2.2.2.3 Registracija poslovnih subjektov po upravnem postopku 

Samostojni podjetniki predstavljajo 42,0 % vseh poslovnih subjektov v državi. V 
poslovni register AJPES skladno z ZGos vpisuje tudi fizične osebe - sobodajalce, ki 
vloge za registracijo vložijo pri AJPES. 

Na podlagi novele ZGD-1I, ki je uvedla nove omejitve, zaradi katerih se oseba ne 
more registrirati kot samostojni podjetnik, je AJPES s 1. 1. 2016 začel preverjati, ali je 
bila tej osebi v zadnjih treh letih s pravnomočno odločbo Inšpektorata RS za delo 
oziroma FURS najmanj dvakrat izrečena globa zaradi prekrška v zvezi s plačilom za 
delo oziroma prekrška v zvezi z zaposlovanjem na črno. AJPES morebiten obstoj teh 
omejitev preverja z neposrednim vpogledom v prekrškovne evidence navedenih dveh 
organov. 
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nadomestila plač. Za vložitev navedenih vlog je namreč potrebno izpolniti podatke o 
poslovnem subjektu, ki jih sistem e-VEM pridobi iz poslovnega registra. 

Prav tako AJPES zagotavlja FURS podatke o imetnikih deležev ali delnic, ki 
predstavljajo več kot 25 % v osnovnem kapitalu pravne osebe, za namen javne 
objave podatkov o zavezancih za davek, ki ne predlagajo obračunov davčnega 
odtegljaja v rokih, določenih z zakonom, ki ureja davčni postopek, in o zavezancih za 
davek, ki imajo zapadle neplačane davčne obveznosti. Skladno z ZGD-1 podatke o 
imetnikih deležev ali delnic, ki predstavljajo več kot 25 % v osnovnem kapitalu 
družbe, zagotavlja tudi sistemu e-VEM za namen preverjanja omejitev ustanavljanja, 
ki so določene v 10. a členu ZGD-1.  

V letu 2016 je AJPES vzpostavil posebno rešitev za zagotovitev javnih podatkov 
poslovnega registra za potrebe Urada za preprečevanje pranja denarja in 
Radiotelevizijo Slovenije ter jima omogočil prejemanje dnevnih sprememb teh 
podatkov. 

AJPES je tudi 125 stečajnim upraviteljem in državnim organom prek spletnega 
portala omogočal tako imenovano zaščiteno iskanje po osebah (ali je določena 
pravna ali fizična oseba ustanovitelj ali družbenik oziroma zastopnik ali član organa 
nadzora v poslovnem subjektu in v katerem poslovnem subjektu nastopa v tej vlogi). 
Iskanje je omogočeno z manj iskalnimi kriteriji kot za javnost ter omogoča iskanje po 
podatkih poslovnega/sodnega registra od 1. 2. 2008 dalje.  

1.2.2.2.5 Evidenca digitalnih potrdil 

AJPES vodi Evidenco digitalnih potrdil (EDP) zakonitih zastopnikov poslovnih 
subjektov od leta 2007 dalje. Podatke o kvalificiranih digitalnih potrdilih dnevno 
pridobiva od overiteljev, registriranih v Republiki Sloveniji. Evidenca omogoča tudi 
dodajanje digitalnih potrdil tujih overiteljev na podlagi pisne vloge zastopnika.  

AJPES uporabnikom omogoča preverjanje podatkov v EDP prek spletne aplikacije 
eEDP ter prek spletnega servisa wsEDP. Število vpisanih digitalnih potrdil v EDP in 
uporaba podatkov se iz leta v leto povečuje. Število poizvedb prek spletnega servisa 
se je v letu 2016 povečalo skoraj za 1 milijon, kar je posledica vključevanja novih 
postopkov, ki jih poslovni subjekti opravljajo od doma, v sistem e-VEM. Sistem e-
VEM za vsak postopek v EDP preveri, ali je oseba, ki želi opraviti postopek za 
poslovni subjekt, njegov zakoniti zastopnik. Preverjanje se izvaja tudi, kadar zakoniti 
zastopnik prek sistema e-VEM pooblašča drugo osebo za izvajanje teh postopkov. 
 

Podatek 
Leto 
2014 

Leto 
2015 

Leto 
2016 

Indeks 

2016 

2015 

Število vpisanih zakonitih zastopnikov v EDP 109.883 120.246 133.999 111 

Število vpisanih digitalnih potrdil zakonitih zastopnikov 272.221 302.999 347.495 115 

Število poizvedb prek spletnega servisa wsEDP 235.842 438.773 1.430.662 326 

Število poizvedb prek spletne aplikacije eEDP 2.499 3.520 3.986 113 

  






























































































































































